

三大名帥諫言

杜斯亞：必須全面改革

曾經帶領日本隊殺入世界盃16強、現已在中甲深圳紅鑽執教超過兩年的法國教練杜斯亞表示，中國足球必須全面改革。



1:5失利釀成慘敗的中、泰之戰，在社會和公眾中引發巨大反響，中國足球再一次遭到媒體和球迷的猛烈批評。昨日，新華社專訪中國足協，證實中國足協已與甘馬曹就終止合作達成共識。不過，整個訪問沒有透露受訪者名稱，而是統稱為中國足協。以下為採訪節錄(記：記者；足：中國足協)：

「如果換了甘馬曹，其他沒有做任何改變，結果還是一樣。從成績上來說，一個主教練最多有20%的責任，」他說：「我原來覺得，每個俱樂部的教練都應該有責任，去為提高整個國家的足球水準貢獻自己的力量。因為所有的俱樂部主教練構成了國家隊主教練的第一助理。但現在在中國給人的感覺是，你要管好自己的事情就不容易了，所以大家都很『自私』，」如果不能讓所有的俱樂部都有提高中國足球水準的共同目標而是各自為戰，難道還不應該徹底改革嗎？

里克林克：一年之計在於春

曾經擔任國青主帥的前荷蘭阿積士俱樂部青訓總監里克林克認為，足協應當在



年初就做好一整年的計劃。「在荷蘭，足協會在賽季開始前做好一整年國家隊的計劃，何時打預選賽、熱身賽，需要抽調哪些人，在聯賽開始之前都已經十分清楚。」里克林克還說：「中國的球員彷彿缺乏對進球、對勝利的一種近乎天生的原始渴望。」

納比：讓更多人愛上足球

曾率隊多次獲得意甲聯賽冠軍及率意大利國家隊奪得2006年世界盃冠軍的意大利名帥、中超衛冕廣州恒大主教練納比：「中國足球提高的最好方法是要讓更多的中國人去愛這個運動，培養出更多的優秀年輕球員。我們的俱樂部、政府都要多建一些草坪場地，再讓一些退休的教練來當社會教練，讓更多的孩子和球星們接觸。」



證實與甘馬曹終止合作

足協：全方位落後



甘馬曹(右二)指導球員訓練。新華社

中國足協昨宣佈，終止與主帥甘馬曹的合作。新華社

記：中國足協如何認識和看待中、泰之戰？

足：在中、泰比賽中，國家隊整體表現出思想懈怠和喪失鬥志的現象，是大比分失利的主要原因。這是一場完全沒有體現出國家隊應有實力和精神面貌的比賽，是一場不正常、不可接受的比賽。在賽後第一時間，國家體育總局也對國家隊的不正常表現提出嚴厲的批評，並要求中國足協和國家隊要深刻分析，查找根源，做好總結工作。

就1:5慘敗向球迷致歉

記：通過總結初步得出了哪些方面的原因和教訓？

足：教練員委員會研究認為，比賽失利的原因不是單一的。從教練團隊來說，對比賽思想上重視不夠，賽前訓練安排不科學，造成隊員缺乏競技狀態。對比賽中將出現的困難準備不足，主教練臨場指揮不力，戰術安排不清晰、打法缺乏針對性。教練組對隊員的思想動態把控不準，排兵布陣缺乏整體考慮，主導性和控制力不夠。從隊員方面講，6月11日與世界強隊荷蘭的熱身賽，媒體、球迷給予了基本肯定，一些隊員因此自我評估過高，對中泰之戰重視不夠，丟球後心態失衡。比賽中缺乏求勝慾望，比賽態度消極，缺乏鬥志和頑強拼搏精神。

另外，從管理層面來講，目前國家隊在隊伍管理、制度建設、工作體系等方面存在很多缺失，同時在力量配備、專業素質、管理水準等方面均明顯不足。管理團隊與教練團隊溝通不夠，在隊員的選調和使用上，監管不到位，中外方教練也沒有形成合力。對隊

員的思想動態了解掌握不清楚，賽前動員針對性不強。國家隊與俱樂部之間的利益協調問題在本次比賽中也有所反映。

總體而言，該場比賽的失利，輸在思想、態度和作風上。教練團隊、運動員、管理團隊和中國足協都負有責任。從國家隊建設、足球工作體系建設的整體角度看，中國足協負有不可推卸的管理責任，中國足協向廣大球迷和群眾誠懇致歉。

記：中國足協今後將如何加強國家隊建設？

足：必須認識到，中國足球的落後是全方位的。更換主教練並不能解決中國足球的全部問題，更不能把國家隊表現不佳的原因簡單歸咎於教練，不能以此掩飾中國足協的工作不力，掩飾中國足球全方位落後的基本現實。

六舉措加強國家隊建設

中國足協將全面加强國家隊管理工作。一是完善國家隊隊員選拔標準。作為國家隊隊員，不僅僅注重技術能力和俱樂部表現，更要強調國家意識、集體榮譽、協作能力、拼搏精神等，並將這些作為進入國家隊的先決條件，在中泰之戰中表現消極的國腳將不會進入東亞盃賽中國隊大名單。二是加強國家隊隊員入隊教育和日常教育。將典型性失敗案例如「5·19」、「6·15」等，作為反面勵志教材，時時警示國家隊運動員、教練員和管理人員。三是在國家隊每一場比賽

之前，進行有針對性、實效性的思想政治教育 and 戰前動員，激發運動員為國爭光的責任感、榮譽感，樹立每場必拚的信心和決心。四是完善國家隊教練員選聘條件和程序。五是完善教練員聘任合同，特別是對教練員責任、執教效果和成績、解約條件、薪酬條款等關鍵內容，杜絕合同漏洞和法律風險。六是加強複合型教練員團隊的建設。尤其要重視中、外教教練團隊的協調配合，形成優勢互補，防止管理的缺位和失位。

改變現狀決非一日之功

另外，要認真處理好國家隊與俱樂部的關係，完善獎懲機制，同時進一步加強國家隊運動員的傷病保險等工作，減少運動員為國家隊效力時的顧慮。

中國足球的落後局面令人痛心，改變中國足球現狀決非一日之功，中國足球在一定時期內，都將處於相對落後、艱難爬升的過程，面臨一系列撥亂反正的艱巨任務。

汲取「6·15」的深刻教訓，以此為鑒，舉一反三，標本兼治，不動搖、不懈怠、不折騰，為改變中國足球落後面貌務實行動。

■新華社

新帥選聘全面啟動

中國足協24日在京正式宣佈，終止與西班牙人甘馬曹的合作，同時宣佈已啟動選聘國家隊新任主教練和教練班子的工作。



高洪波

在其通報中，中國足協明確指出，甘馬曹執教22個月以來，效果遠未達到預期，甘馬曹目前已經不具備繼續執教國家隊的信任基礎，因此更換主教練不可避免。

中國足協稱，此前已與有關方面通過協商，並與甘馬曹進行了溝通，下一步雙方律師將進行善後工作。據了解，甘馬曹團隊的律師有望在本周抵達中國，與中國足協就違約金等問題進行談判。

不過，針對未來主帥人選問題，中國足協沒有作出任何回應。作為國足未來主帥最大熱門，現任廣州恒大隊主教練的意大利人納比呼聲無疑最高。不過，這位世界盃名帥明確表示：「我將在恒大俱樂部待到合同結束，在這之前我肯定不會考慮任何其他的職位。」據恒大俱樂部透露，納比的合同將到2014年結束。

而「土帥」代表高洪波則對此表現低調，作為甘馬曹的「前任」，他對於重掌國家隊教鞭一事三緘其口。高洪波說：「目前還是暫時不談國家隊的話題。」

■中新社

中華拾錦

國籃熱身賽勝烏克蘭

易建聯領銜的中國男籃23日晚在江蘇省江陰市和來訪的烏克蘭隊進行了一場熱身賽，中國隊75:67擊敗對手，易建聯「回歸」首秀拿到全隊並列最高的12分。賽後易建聯表示，熱身賽主要還是加強球員間的熟悉和配合，他說：「我時刻準備着，教練怎麼安排我就怎麼打。」另外，8月在菲律賓舉行的亞錦賽，確定最後兩支入圍球隊，東南亞錦標賽亞軍馬來西亞進入中國、韓國、伊朗所在的C組。

■香港文匯報記者 陳曉莉



易建聯(右)在對烏克蘭一役復出。新華社

王皓領銜八一挫天津

23日，2013乒超聯賽男子團體第二輪的比賽在長春市體育館展開一場較量，八一熔盛重工隊由回鄉作戰的王皓領銜，以3:0完勝渤海海行，天津俱樂部隊。首場單打比賽中，王皓一亮相就引燃了家鄉球迷的熱情。他也不負眾望，以3:0毫無懸念地戰勝天津隊小將潘登，贏得開門紅。其後，「90後」小將周雨先後在第二單打及雙打比賽報捷，為八一隊鎖定勝局。

■新華社



王皓率八一隊挫天津隊。新華社

納比否認掌國足 今率恒大戰上港

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報導)廣州恒大將在25日迎來與上海上港隊的比賽，在24日的賽前新聞發佈會上，恒大主教練納比表示，對手打法很流暢，很重視這場比賽。而對於近期傳得沸沸揚揚的他將執教中國國家隊的消息，納比回應稱，他會履行完與恒大的合同，一切要等明年底再說。這也意味着，納比間接否定了接手國足的傳言。

對於周二的中超對手上海上港，納比表示，該隊是一支升班馬球隊，與之交手很值得期待。雖然沒有交過手，但此前已經派助手前往觀看他們的比賽，自己對這支球隊有所了解。「他們腳下運轉很流暢，不是長傳暴力打法的球隊。」

恒大隊的外援巴里奧斯自從聯賽開賽期結束後至今沒有歸隊。對於如果巴里奧斯還是不歸隊，那麼恒大是否會更改亞冠名單的這個問題，納比表示：「亞冠名單在亞冠開打前提交，現在不是討論這個問題的最佳時刻。假如雙方能達成和解那最好，達不成，我們就要選新的外援。」

賽季結束會否有新的引援計劃？納比則開玩笑：「我跟俱樂部說C朗、美斯、巴洛迪利其中任何一位都可以。」甘馬曹正式下課，對於接下來的繼任者，納比呼聲最高。有消息稱，目前，國家隊已經在接洽納比，雙方已經在就一些細節進行談判，甚至已經談到了薪資問題。不過，納比對此進行了否認，稱目前仍是恒大主教練，「我想說目前我的身份還是廣州恒大主帥，一切等合同完明年年底再說。」



恒大(黃衫)在上一輪中超以3:1勝青島中能。新華社